
1 
 

BRM.0012.18.2019.JB 

18087/2019/W 

 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

26 marca 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 8 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – Sekretarz Miasta Artur 

Zieliński, Dyrektor Departamentu Kontroli i Monitoringu Joanna Bełz oraz Dyrektor 

Departamentu Edukacji Małgorzata Sowicka. 

 

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Jolanta Lisewska, która 

przywitała zebranych. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Informacja o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych skierowanych przez organy 

kontroli zewnętrznej pod adresem miejskiej administracji samorządowej w 2018 r. 

3. Analiza realizacji wniosków pokontrolnych. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

W związku z brakiem uwag przystąpiła do realizacji porządku. 

 

Ad. 1  
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji był 

do wglądu w Biurze Rady Miejskiej a w dniu dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  

że uważa protokół za przyjęty. 

Ad. 2 i Ad.3 

Przewodnicząca Komisji odniosła się do zapisu zanjdujęcego się na stronie 3 sprawozdania: 

„zapewnienie przestrzegania wewnętrznego regulaminu udzielania zamówień publicznych  

w Urzędzie w odniesieniu do zlecania usługi wycinki drzew”. Zapytała, czy to znaczy,  

że przy udzielaniu zamówień publicznych w Urzędzie nie zawsze przestrzegane są 

regulaminy? 

 

Dyrektor Departamentu Kontroli i Monitoringu Joanna Bełz odpowiedziała, że do każdych 

zamówień są obowiązani stosować obowiązujące w Urzędzie procedury zamówień 

publicznych, wiec zapoznając się z tym zaleceniem pewnie były jakieś niedociągnięcia w tym 

zakresie. Takie zalecenia są formułowane przez instytucje zewnętrzne. Chodzi tu o Zarząd 

Zieleni Miejskiej. Dodała, że w roku bieżącym mają zaplanowane kontrole wewnętrzne  

w komórkach organizacyjnych Urzędu w zakresie realizacji wydawanych zaleceń 

pokontrolnych. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji odniosła się do zapisu: „Pozyskane dochody ze sprzedaży 

drewna ujmowane będą w dochodach własnych Gminy”. Zapytała jak było do tej pory? Gdzie 

te dochody były ujmowane? 
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Pani Joanna Bełz poinformowała, że kontrola odbywała się w Referacie Gospodarki 

Komunalnej przy współudziale Zarządu Zieleni Miejskiej oraz w Referacie Ochrony 

Środowiska. Sprzedaż tych materiałów nie była zaewidencjonowana w księgach Urzędu. 

Takie przypadki się zdarzały, więc tut. Urząd zobowiązał się, że każdorazowo będzie  

to zaewidencjonowane w księgach. 

 

Radny Wojciech Karpiński zapytał, czy gdyby to były jakieś istotne niedopatrzenia, to czy 

byłyby ujęte w tym raporcie, czy nie?  

 

Sekretarz Miasta Artur Zieliński odpowiedział, że to on przyjmuje zewnętrzne kontrole i ta 

kontrola z NIK miała na celu przede wszystkim sprawdzenie tych lat, kiedy Ministerstwo 

pozwoliło wycinać drzewa bez zezwoleń, jak miało to miejsce w Elblągu. Przy okazji tej 

kontroli w każdej jednostce i departamencie, które zajmują się drzewami, kilka rzeczy wyszło 

takich, które też trzeba naprawić i tym zajmuje się już konkretny departament, u którego była 

kontrola i w ramach zaleceń ma to wyeliminować. 

 

Przewodnicząca Komisji odniosła się do kontroli Państwowej Inspekcji Pracy i zapisu o tym, 

że należy podpisać ze związkami zakładowymi porozumienie o wyjściach. Zapytała,  

czy porozumienie zostało podpisane, a jeżeli nie to dlaczego?   

 

Pan Artur Zieliński odpowiedział, że porozumienie nie zostało podpisane dlatego, że związki 

nie zgadzają się na podpisanie takiego porozumienia. Dodał, że Państwowa Inspekcja Pracy 

przeprowadziła kontrolę, żeby sprawdzić jak układa się współpraca między pracodawcą, czyli 

Panem Prezydentem a organizację związkową Solidarność. Sprawdziła, bo miała sygnały,  

że się nie układa. Dodał, że wszystko się pięknie układa. Ponadto porozumienie dotyczy 

czynności doraźnych członków związku i to PIP w zaleceniach zasugerował, żeby najlepiej 

podpisać porozumienie ze związkami, mimo, że nie ma takiego przepisu. Spotkanie odbyło 

się w zeszłym tygodniu i związki nie chcą podpisać czegoś takiego. Omówili wytyczne, jak to 

będą załatwiać bez podpisywania.  

 

Przewodnicząca Komisji dodała, że mądry pracodawca zawsze dogada się ze swoimi 

związkami. Wzorem jest Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, które 

otrzymało nagrodę „Pracodawca przyjazny pracownikowi”, bo to zawsze jest w interesie obu 

stron. 

 

Sekretarz Miasta dodał, że w tym przypadku zawsze się dogadywało, tylko Państwowa 

Inspekcja Pracy zaleciła podpisanie porozumienia, którego żaden ze związków nie chce 

podpisać. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji odniosła się do punktu: „zabezpieczenie zakładowej 

księgi zaleceń i uwag zakładowego społecznego inspektora pracy w sposób uniemożliwiający 

wprowadzenie zmian w zapisach poprzez wymianę lub usuwanie kartek księgi”. Dodała, że ją 

to zaniepokoiło. Zapytała, co to znaczy? 

 

Pan Artur Zieliński odpowiedział, że strony nie były ponumerowane i nie były zszyte. Teraz 

są zszyte i ponumerowane. 

 

Przewodnicząca Komisji odniosła się do kontroli Straży Miejskiej w Elblągu przez Komendę 

Wojewódzką Policji w Olsztynie – do punktu: „Działalność Straży Miejskiej została ocenione 

pozytywnie, mimo stwierdzonych poniżej nieprawidłowości: (…)”. Dodała, że tych 

nieprawidłowości jest sporo i wydaje jej się, że dosyć ważnych. Zapytała, skąd stwierdzenie, 

że została oceniona pozytywnie? 
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Pani Joanna Bełz odpowiedziała, że to stwierdzenie zostało sformułowane przez Komendę 

Wojewódzką Policji w Olsztynie.  

  

Następnie Przewodnicząca Komisji odniosła się do kontroli w Miejskim Ośrodku Sportu  

i Rekreacji, do stwierdzenia: „ustalić tabele norm i zasad przydziału uprawnionym 

pracownikom środków ochrony indywidualnej”. Zapytała, czy od kiedy istnieje MOSiR,  

to nie było takiej tabeli? 

 

Dyrektor DKiM odpowiedziała, że skoro Państwowa Inspekcja Pracy wydała takie zalecenie, 

to takiej tabeli nie było. 

 

Przewodnicząca Komisji odniosła się do kontroli Szkoły Podstawowej Nr 23, gdzie Sanepid 

napisał: „doprowadzić do właściwego stanu schody prowadzące z budynku szkoły na plac 

zabaw dla dzieci i oddziałów przedszkolnych oraz chodnik asfaltowy przy tym placu, 

doprowadzić do właściwego stanu utwardzone boisko do piłki nożnej i koszykówki oraz 

drogę komunikacyjna przy boisku w terminie do 1.09.2021 r. Dyrekcja szkoły przeprowadziła 

remont schodów, natomiast boisko zostało wyłączone z korzystania do 2021 r. Zapytała,  

czy to jest sposób załatwienia sprawy? 

 

Dyrektor Departamentu Edukacji Małgorzata Sowicka odpowiedziała, że w tej chwili boisko 

jest wyłączone nie po to, żeby załatwić sprawę, tylko po to, żeby przygotować się do analizy  

i do remontu boiska. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji odniosła się do kontroli Szpitala Miejskiego im. Św. Jana 

Pawła II w Elblągu: „W wyniku kontroli zalecono: dokonać zwrotu 55260 zł (…).” Zapytała, 

o co chodzi? 

 

Sekretarz Miasta odpowiedział, że jest to pytanie do Dyrektora Departamentu Zdrowia. 

Dodał, że każdy dyrektor dostał do wyeliminowania poszczególne nieprawidłowości. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodnicząca Komisji stwierdzała, że informacja została 

przyjęta przez komisję. 

 

 

Ad. 4 

W sprawach bieżących Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu 

ustalana była wizyta w Żłobku. Wpłynęło do Departamentu Edukacji pismo, dlatego 

postanowili nie robić tego spotkania i zapytała, czy radna Jolanta Janowska rezygnuje z tej 

wizyty? 

 

Radna Jolanta Janowska odpowiedziała, że chciałaby wiedzieć, czy zostały tam założone 

związki zawodowe? 

 

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że będą założone i dziś są wybory. 

 

Radna Jolanta Janowska dodała, że sytuacja wygląda tak, że pracownicy na dzień dzisiejszy 

nie chcą zrezygnować ze swoich roszczeń.  

 

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za tym, żeby komisja zrezygnowała z tej 

wizyty? 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 7 głosami „za” przyjęła powyższą propozycję.  
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Następnie Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wpłynęło do wiadomości Komisji 

pismo Mieszkańca dot. stwierdzenia nieważności uchwały Rady Miejskiej w Elblągu. 

Komisja otrzymała również uchwałę RIO. Zapytała, czy są pytania w tym temacie? 

 

Pytań nie było.  

 

Przewodnicząca Komisja przypomniała, że w planie pracy przewidziane są kontrole  

w MOSiR oraz w Domu Pomocy Społecznej. Zaproponowała, aby na przyszłe posiedzenie  

w dniu 16 kwietnia 2019 r. (godz. 11:30) pójść z wizytą do MOSiR-u. Zaznaczyła, że zaczną 

od wizyty, później zostanie powołany zespół kontrolny. Sprzeciwu nie było. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za spotkanie i zamknęła posiedzenie 

komisji. 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Jolanta Lisewska 


